

“海”与“海”之间情谊深厚

# 上海超千人医疗队奔赴海南支援

本报讯 (记者 左妍)8月以来,海南省疫情蔓延,国内多地派出医疗队、核酸采样队前往支援。上海与海南相距2000多公里,“海”与“海”之间的情谊深厚。记者从上海市卫生健康委获悉,昨天和今天,上海组派2支医疗队、超过1000人援助海南开展新冠疫情医疗救治工作。昨天下午,上海组建的第一支504人医疗队奔赴海南支援;今天下午2时,第二支医疗队也整装出发,奔赴海南疫情防控最前线。

8月13日上午,国务院联防联控机制要求本市组派2支医疗队援助海南开展新冠感染者医疗救治工作。这支医疗队由医疗救治(医护比约1:5)、感控、医院管理以及辅助人员(清洁消毒和医疗废物转运)等

组成,配齐配足必要的防护物资,开展人员培训,整建制接管约2000张床位的方舱医院。

接国家通知后,市卫生健康委高度重视,第一时间组织制订了支援方案,由市卫生健康委副主任罗蒙担任总领队的援琼医疗队,与海南的国家工作组和当地政府密切沟通,做好医疗救治工作。

支援队伍成员来自25家市级医疗机构。第一支504人医疗队迅速集结,由上海交通大学医学院附属仁济医院党委书记郑军华担任医疗队长,人员队伍主要来自交大医学院和申康系统的医院,其中配备适量中医力量,今日抵达海南省三亚市开展工作。郑军华说:“我们一定会牢记市委市政府的嘱托,不辱使

命,努力工作,克服困难,坚决完成组织交给的任务。”

此次接到组建援海南医疗队的通知后,交大医学院附属瑞金医院、仁济医院、新华医院、第九人民医院、第一人民医院、第六人民医院、上海儿童医学中心、儿童医院、胸科医院、精神卫生中心和国际和平妇幼保健院医务人员积极踊跃报名,短短几个小时就集结成队,待命出征。此前,交大医学院已派出两批437名医务人员抵达海南省海口、三亚、儋州、澄迈、博鳌等地区支援。

国妇婴的医疗队员中有二次出征的张红医生,这次出发距离她从事市公卫中心医疗队归来才2个月。“我有经验,这次去海南可以尽

快投入工作。”这是她接到通知时说的第一句话。护士长汪洋,孩子才3岁,正是最黏妈妈的时候,但她仍在第一时间报了名:“我这次会带好我们年轻的护理队伍,全力完成援琼任务。”

上海市儿童医院派出一支有着丰富抗疫经验的“红色娘子军”,包括3名呼吸科医生和来自各科室的17名护理人员,最小的护士只有21岁。行前,医院暖心关爱组为他们做了充分的保障工作。

第二支援琼医疗队由复旦大学、同济大学、中医药大学和申康系统的医院组成,已经准备好了充足的个人防护物资、必要的设施设备和药品,于今天下午奔赴海南开展援琼医疗救治工作。

## 上海社会面新增一例本土无症状感染者 闵行两地分别被列为高风险区和中风险区

本报讯 (记者 郢阳)市卫健委今早通报:8月14日,上海新增本土新冠肺炎确诊病例1例和无症状感染者5例,其中1例确诊病例和4例无症状感染者在隔离管控中发现。

昨天的市疫情防控工作新闻发布会通报了社会面新增1例本土无症状感染者情况:感染者是一名6岁男童,居住于闵行区古美路街道万源路580弄万源城尚郡。流行病学调查显示,阳性感染者于8月9日下午搭乘MU2336航班从西藏拉萨返沪,活动轨迹除居住地外,还曾到过万源路399号复旦大学附属儿科医院。

经研究决定,将闵行区古美路街道万源路580弄万源城尚郡列为高风险区,闵行区吴泾镇通海路360弄列为中风险区。

市卫健委透露,阳性感染者的密切接触者活动轨迹涉及徐汇区宜家,根据国家和我市疫情防控有关规定,对徐汇宜家涉及到的相关区域和人员实施两天闭环管理和五天健康监测。排查情况如无异常,商场将恢复正常营业。

另据了解,目前儿科医院门急诊服务正常,各科室的具体接诊时间需咨询医院官方平台。

## 上海发布滞留海南旅客返沪后健康管理措施 闭环转运“3+4”管理

本报讯 (记者 郢阳)市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息:根据国务院联防联控机制有关要求,为进一步加强我市滞留海南旅客返沪后的健康管理工作,巩固我市疫情防控成果,经研究,对返沪的海南滞留旅客采取如下健康管理措施:

■ 抵沪后,由专人专车“点对点”闭环转运至临时留验点进行核酸检测。

检测结果阴性者,由专人专车“点对点”闭环转运至在沪居住地,开展“3天居家隔离医学观察+4天居家健康监测”。

■ 居家隔离医学观察期间每天检测1次核酸;居家健康监测期间的第2天和第4天分别进行1次核

酸检测。上述核酸检测均由属地社区组织采样人员上门采样。

■ 居家隔离医学观察和居家健康监测的具体要求按《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》执行,其中居家隔离医学观察期间除必要的就医外,其与同住人均不得外出,拒绝一切探访。如不具备居家隔离医学

观察条件,采取3天集中隔离医学观察;如在沪无固定居所者,采取3天集中隔离医学观察后自行离沪。

■ 2022年8月15日12时后抵沪的航班开始执行以上措施。在此之前的抵沪人员,未完成3天集中隔离医学观察者,继续完成集中隔离医学观察后,调整为4天居家健康监测;已完成集中隔离医学观察者,剩余的居家隔离医学观察时间调整为居家健康监测。后续我市将根据疫情趋势和防控要求,动态调整相应管控措施。

## 海南 两大机场逐步恢复国内客运航班

本报讯 据中新社三亚8月14日电,三亚市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部14日发布通告称,三亚凤凰国际机场国内客运航班15日起有序恢复。自此,海南两大机场逐步恢复国内客运航班商业化运行。

8月初海南突发疫情。为防病毒外溢,海南一度收紧离岛通道,大批旅客滞留。在严防疫情外溢前提下,海南省8月9日启动滞留旅客转运工作,各市县也成立保障滞留旅客离岛返程工作专班,开通滞留旅客返程交通服务。截至14日6时,

超过1.4万名外地旅客已离琼。

为进一步做好滞留海南旅客的返程工作,海口美兰国际机场、三亚凤凰国际机场相继恢复国内客运航班商业化运行。海口美兰国际机场13日恢复国内客运航班常态化运行,满足相关条件的旅客可自行购

票,经机场查验后登机离岛。三亚凤凰国际机场国内客运航班商业化运行今起有序恢复。为了方便成功购票的旅客出行,三亚在市内提供免费机场班车服务。

另据海南省卫健委消息,8月14日0-24时,海南省新增本土确诊病例582例(含无症状感染者转确诊病例13例),新增本土无症状感染者580例。

## 西藏 感染人数大幅增加有三个原因

本报讯 据国家卫健委通报,8月14日0-24时,西藏自治区新增本土确诊病例69例,新增本土无症状感染者523例。

据西藏日报消息,13日以来全区七地(市)通报公布阳性感染人数大幅增加,主要有三个方面原因:

一是报告阳性策略的调整。因西藏地广人稀、低压低氧,复核时间用时长。为不耽误初筛阳性人员隔离治疗,及时管控传染源,在国务院联防联控机制综合

组西藏工作组的指导下,对核酸检测初筛阳性人员暂按无症状感染者或确诊病例报告管理。

二是核酸筛查能力的提升。因前期核酸采样检测能力严重不足,未能及时检测到位。这两天,西藏自治区通过加强核酸检测的组织领导,统筹各方力量,优化核酸检测整体流程,核酸检测能力有了较大提升。

三是病毒特性所致。根据目前基因测序结果,本次疫情毒株为奥密克戎BA.2.76变异株,具

有潜伏期更短、传播力更强、传播速度更快的特征,易造成隐匿性传播、多链条传播,出现聚集性感染现象,感染人数大幅增长。区域核酸检测,就是要把隐匿在人群中的感染者“捞干捞净”,从而尽快控制传染源,切断传播链条。

另据央视新闻消息,西藏日喀则14日发布公告:全域静默管理时间延长至21日13时。静默管理期间,对3次核酸检测结果均为阴性的游客畅通放行。

## 新疆 多地跨省旅游“熔断”

本报讯 据新疆卫健委通报,8月14日0-24时,新疆维吾尔自治区新增确诊病例1例,乌鲁木齐市沙依巴克区1例无症状感染者转确诊病例;新增无症状感染者343例,均已转运至定点医疗机构进行隔离医学观察。

据中新社消息,新疆维吾尔自治区13日晚召开新闻发布会介绍称,7月30日以来,新疆本轮疫情已波及13个地州市、31个县市区,疫情初期主要涉及货场等人群聚集场所,实施管控后,以家庭聚集性为主。

目前,新疆本轮疫情已发现四条传播链,多地疫情仍处于发展阶段,社会面传播风险仍未阻断,防控形势严峻复杂。

为切断疫情传播链,新疆维吾尔自治区已对出现中高风险区的伊犁州伊宁市、乌鲁木齐市天山区等8个地州市的20个县市区分别实施了跨省旅游“熔断”机制,暂停其跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

另据央视新闻消息,今日8时起,新疆乌鲁木齐延长重点城区临时性静态管理措施,时间暂定为五天。

### 新民随笔

## 走出去的意义

关尹

最近一段时间,国内足坛甚至体坛最引人关注的新闻人物,应该算是武磊了。几天前,上海海港俱乐部官方微博宣布,武磊即将回归。从西甲再回到中超踢球,也意味着中国在欧洲五大联赛留洋的唯一独苗,没了。

虽然从名气和成就上来说,武磊比不上当年在NBA打得风生水起的姚明,但武磊这个名字,很多不是足球迷的国人也听说过,套用一句俗话,他被誉为“全村的希望”,毕竟能够在欧洲五大联赛踢

球,哪怕不是经常出场,也让人觉得颇有些面子。

但武磊终究还是回来了。不能说他失败,要知道这三年半,他在西甲和国王杯出场126次,有过16粒进球和6次助攻,甚至在联赛中攻破过豪门巴萨的球门。有他在,每个周末的深夜,总会有无数中国球迷守候在电视机前。不管

他上场与否、表现如何,人们内心始终会多一份期待。

武磊的回归,对上海海港队而言,自然是一件好事。但从整个大局来看,武磊在欧洲的“星星之火”,不但未能“燎原”,反而被挤压得熄灭了。如果再看看亚洲其他国家在留洋方面的急速发展,恐怕对中国男足的未来会更

加“绝望”。

日本球员在欧洲五大联赛效力的人数是亚洲最多的,从后卫到前锋,完全可以组成一套国家队的首发阵容;韩国则坐拥“亚洲一哥”孙兴慜,其个人能力恐怖到可在英超拿金靴。除此之外,伊朗、伊拉克、乌兹别克斯坦都有留洋的旗帜型人物,就连菲律宾都有效力德甲

波鸿的霍尔特曼。

一支出色的国家队,需要优秀的留洋球员、明星球员带动,这已是足球界的一种共识。倘若不能多几个武磊这样的留洋球星,即便下一届世界杯,亚洲将拥有8.5个出线名额,中国男足又有多大的希望呢?

所以,真心热爱中国足球的人,比任何时候都渴望能有下一个武磊的出现。多出去走走看看,才是中国足球崛起的必由之路。问题是,下一个武磊在哪里呢?